



## 2013 海南(定安)端午美食文化节 6月10日开幕

■ 叶松

记者从2013海南(定安)端午美食文化节组委会获悉,2013海南(定安)端午美食文化节将于6月10日—12日在定安举行,本届美食文化节将有包括美食文化节开幕式、“静美定安”摄影图片展、定安美食文化琼剧汇演、赛龙舟竞技赛、定安十大特色美食、十大特色小吃、十大特色农副产品展销会;定安

房产展等一系列精彩纷呈的节目向世人展示独特的定安风采,这将是一场味觉和视觉的盛宴。

据介绍,本届美食文化节的主题为“生态定安 美食天堂”,开幕式将于6月10日晚上在定安天九美食文化广场举行,开幕式结束之后,来自白沙县歌舞团和定安县娘子舞蹈队将为观众们带

来精彩的歌舞晚会。6月9日—12日,定安县将在沿江二路举行特色产品展销、“静美定安”摄影图片展以及定安规划展等一系列招商推介活动。

在定安主会场活动进行得如火如荼的同时,6月5日—7日,定安将在海口市中山路骑楼老街举办2013海南(定安)端午美食

文化节旅游美食推介会,展示定安十大特色美食、十大特色小吃、十大特色农副产品,让更多的海口市民和外地游客亲身感受定安美食文化节的风采。

据了解,2013海南(定安)端午美食文化节是一项政府搭台、企业参与、百姓受益的活动,以建设国际旅游岛为切入点、以文化

为主线、以美食为媒介,着力营销定安城市形象。截至目前,海南(定安)端午美食文化节已经成功举办三届,充分展示了定安特色美食的魅力,打造了定安本土特色美食品牌,拉动了美食关联产业发展,带动百姓增收,深受百姓喜爱,极大地扩大和提升了定安的知名度和美誉度。

### 总重量为50斤,深约1米 天下第一锅——定安黑猪排骨汤受热捧

■ 王聘钊 陈飞



市民争相品尝天下第一锅——定安黑猪排骨汤。  
陈飞 摄

“这汤真不错,清新可口。”来自意大利的尼古拉亨科达先生用流利的中文对记者说。在品尝的同时他还不停的问助理这汤的原材料是哪些,是怎样熬煮的。尼古拉亨科达先生还表示,举办这个活动很好,让他尝到了定安黑猪肉粽,并盛赞海南美食种类多。

6月5日下午,记者在2013海南(定安)端午美食文化节旅游美食

推介会(海口站)活动现场看到,距离开幕还有半小时,五岳腾飞定安黑猪连锁店展台前已被围得水泄不通。有的争着目睹“天下第一锅”的风采,更多的等着品尝定安黑猪排骨汤。

据现场指挥熬汤的五岳腾飞定安黑猪连锁店负责人介绍,这锅汤是使用45斤定安黑猪排骨加上适量矿泉水进行清煮,用时40-50分钟即煮成汤,这个煮汤的方法最大限度上保持了汤的清新可口和原汁原味。这次免费品尝活动将持续1天,让更多的来自海南的市民朋友能品尝到定安黑猪排骨汤,深入了解定安黑猪。

据了解,近几年县委、县政府为了做大做强定安黑猪产业,特别成立定安黑猪品牌推广工作领导小组,定安县黑猪协会,积极鼓励农村成立养猪专业合作社。今年4月份,定安县与海口五岳腾飞农产品专业合作社、海口五岳腾飞超市有限公司合作,在海口市设立6家定安黑猪品牌连锁店,建立产、供、销一条龙服务体系,杜绝假冒伪劣定安黑猪产品进入市场,提高定安黑猪品牌的信誉度。

米,深度约1米。

定安黑猪排骨汤制作十分讲究,选用定安农家黑猪排骨,清洗干净后,切成大小均匀若干块,然后用适量的矿泉水、食盐、生姜片放在锅里煮开后,加进黑猪排骨用火熬制而成,其汤汁乳白香浓,营养丰富。在整个制作过程不掺杂其他食品,煮熟的定安黑猪排骨汤有原汁原味的清香。

家住海口市的吴先生在品尝定安黑猪排骨汤时,对着工作人员竖起大拇指称赞,“这是我喝过最清新可口的排骨汤,还能不能再免费品尝一碗?”记者在现场看到,市民纷纷排着队一饱口福。

据五岳腾飞定安黑猪连锁店负责人介绍,这锅汤是使用45斤定安黑猪排骨加上适量矿泉水进行清煮,用时40-50分钟即煮成汤,这个煮汤的方法最大限度上保持了汤的清新可口和原汁原味。这次免费品尝活动将持续1天,让更多的来自海南的市民朋友能品尝到定安黑猪排骨汤,深入了解定安黑猪。

据了解,近几年县委、县政府为了做大做强定安黑猪产业,特别成立定安黑猪品牌推广工作领导小组,定安县黑猪协会,积极鼓励农村成立养猪专业合作社。今年4月份,定安县与海口五岳腾飞农产品专业合作社、海口五岳腾飞超市有限公司合作,在海口市设立6家定安黑猪品牌连锁店,建立产、供、销一条龙服务体系,杜绝假冒伪劣定安黑猪产品进入市场,提高定安黑猪品牌的信誉度。

“‘生态定安 美食天堂’2013海南(定安)端午美食文化节6月10日至12日隆重开幕,这里就是您端午旅游休闲的乐园。”6月4日,位于见龙大道和兴安大道西南交叉口的定安县LED户外全彩显示屏上,15秒的定安端午美食文化节形象宣传片和百里百村宣传片不停滚动播出,向过往游人展示定安美食、美景的风采,成为定安一道靓丽的风景线。

这只是2013海南(定安)端午美食文化节宣传活动的缩影。“5月31日‘海南(定安)端午美食文化节’官方微博在新浪微博正式上线,各大媒体刊发了定安将举办端午美食文化节的预告,拉开了本次美食文化节的宣传序幕。6月初,CCTV4、海南日报、人民网海南视窗、海南交通广播等岛内外主流新闻媒体将结合定安优质美食及旅游资源,宣传推介定安‘十大美食’以及文化、资源、产业、区位优势,为定安大开发大发展鼓劲呐喊。”定安县委宣传部相关负责人告诉记者。

“沿江二路入口处形象门更换了新的端午美食文化节形象广告,灯箱亮起来了,活动展台竖起来了,手机里也收到了定安端午美食文化节的相关信息……到处都是浓浓的节日氛围。”在沿江二路工作的陈女士看着刚刚收到的美食节短信,兴奋的对记者说。

据悉,定安县始终坚持“小活动 大媒体”,充分利用媒体放大效应,扩大定安的知名度和影响力,致力打造“生态定安 美食天堂”知名品牌。6月6日起,海南日报、南国都市报、海南特区报、国际旅游岛商报每天将开设专版,对定安黑猪、定安贡粽、旅游资源、城市形象、重点项目、活动盛况等进行系统的报导;CCTV4、海南电视台、海南交通广播将实时播报美食节最新进展;人民网海南视窗、中新海南网、海南在线天涯社区、南海网等岛内新闻网络媒体以专题页面的形式宣传播报……此外,定安县还利用自身优势资源,如LED户外显示屏、报纸、电视、网站等,对活动进行实况转播,在主要街道制作了形象门、灯箱等户外广告牌,营造浓浓的节日氛围。

截止目前,定安市内的户外广告形象宣传已制作完成,“海南定安端午美食文化节”官方微博已正式上线、短信、彩铃、挂机短信等宣传形式也已全面启动,与中国电信合作举办的“你最喜欢的定安美食”短信投票评选活动也已经开始,其他各项宣传活动也在紧锣密鼓的开展中。

### 定安多种形式开展美食节宣传

■ 陈红艳

### 定安一企业为粽子买保险

6月4日,记者从定安县相关部门了解到,为让广大消费者吃上放心的粽子,今年定安一家本地企业已为自家生产的粽子买上了保险。

据了解,这家生产粽子的企业是海南定安伍和食品有限公司,之所以要为粽子买保险,就是确保消费者在购买粽子之后,可以安心食用。据介绍,在定安县众多生

产粽子的企业中,该公司是定安首家为粽子买保险的企业。

根据该公司提供的食品安全责任保险单内容显示,该公司在中国人民财产保险股份有限公司为粽子投保,买了食品责任保险,可以保障企业生产的食品因疏忽或过失致使消费者食物中毒等人身损害或财产损失,出现上述情况都可以获得保险公司的赔偿,累计赔偿金额高达

300万元。

据该公司相关负责人苏家发介绍,为粽子买保险,就是要确保粽子质量,不会因此上涨粽子价格。

据了解,近年来,定安县委、县政府十分重视肉粽产业的健康发展,专门成立定安县粽子行业协会,实施统一行业生产标准,使用统一的美食节包装,培育定安粽子品牌,推动粽子行业健康发展。(王聘钊)

6月5日上午,记者在定安东方酒店文宗粽的生产车间看到,工人吴李香坐在桌子边上熟练的摆好粽叶、倒米、包裹、捆绑,不到一分钟一个粽子就包好了,她告诉记者:“我们都是两三个人一个小组,分工合作,加上熟能生巧,一天下来一个小组能包出来八九百个粽子呢。”车间里的其他工人,也是在不间断地工作着,分米的分米,调料的调料,捆绑的捆绑,热火朝天而又秩序井然。

“今年我们的订单特别多,为了保证粽子的质量,我们从5月20号才召集工人开始生产,所以时间也特别紧迫,估计得一直忙到端午节前两天。”东方酒店总经理陈娇微笑着对记者说,

截止到目前,该店已经收到来自全国各地约10万个粽子订单,而且今天还不断有客户打电话来预定,所以她召集100多个工人分工合作,在酒店里包好粽子之后,运到位于塔岭的厂房煮熟和进行真空包装,然后再送到专门的地点进行包装并往外销售,如此一来,即使订单增多她也能应付自如。

陈娇告诉记者,之所以文宗粽这么热销,是因为文宗粽在采

名声佳 原料好 订单多

### 定安文宗粽销售火爆

■ 叶松

用定安粽子传统制作工艺的同时精心选择原料,选取了生长在海南深山密林里的粽叶和来自定安岭口镇的优质富硒大米,再加上选用优质的定安黑猪肉和用红土泥特别腌制的咸鸭蛋作为粽馅,很好的保障了粽子的口感和品质。

陈娇说,随着近几年县委、县政府的不断推广和定安端午美食文化节的成功举办,定安粽子的名声是越来越大,很多代理商也

愿意和他们合作,海口的东方便利店、家乐福等超市均有出售东方酒店出品的文宗粽,而且通过与邮政等快递公司的合作,也扩大了销售渠道。目前东方酒店的文宗粽已经闻名省内,也远销到了北京、河南、湖南和广东等多个省份。

据了解,文宗粽的得名与一个美妙的故事相关,当年流落在定安的元太子图帖睦尔特别喜欢吃咸蛋,当时定安县南雷响主

王官便在当时的黑猪肉粽里加上蛋黄给元太子吃,当时便称为“王子粽”,随后图帖睦尔回京继承帝位之后,便改称为“元宗粽”。定安东方酒店也已把“文宗粽”注册成商标,参加了2010年上海世博会展销,并且夺得了第十二届中国粮油展金奖。

记者也从县商务局了解到,经过几年的宣传,定安黑猪肉粽的知名度不断提高,近两年全县黑猪肉粽销量均超过100万个,而且目前全县各个肉粽生产企业也已接到超过100万个肉粽订单,并且为了保证上市的内粽质量,定安县工商局、商务局等部门都已多次对肉粽生产企业进行检查,确保上市肉粽品质达标。